



安全理事会

第七十七年

第九一二二次会议

2022年8月31日星期三上午10时20分举行

纽约

临时逐字记录

主席:	张军先生	(中国)
成员:	阿尔巴尼亚	斯帕塞先生
	巴西	小德阿尔梅达先生
	法国	德里维埃先生
	加蓬	比昂先生
	加纳	阿尼亚纳先生
	印度	拉古塔哈里先生
	爱尔兰	莫兰女士
	肯尼亚	尼亚科女士
	墨西哥	戈麦斯·罗夫莱多·韦尔杜兹科先生
	挪威	海因斯先生
	俄罗斯联邦	基尔皮琴科先生
	阿拉伯联合酋长国	努赛贝夫人
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	埃克斯利先生
	美利坚合众国	米尔斯先生

议程项目

非洲和平与安全

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

22-57732 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时20分开会。

通过议程

议程通过

非洲和平与安全

主席：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会面前有主席代表安理会就今天会议的主题拟订的声明案文。我感谢安理会成员对声明提出的宝贵意见。

按照安理会成员达成的谅解，我认为，安理会成员同意这一声明。该声明将作为安全理事会的文件分发，文号为S/PRST/2022/6。

我现在以中国代表的身份发言。

安理会成员协商一致通过了这项关于非洲能力建设问题的主席声明，对推动加大非洲能力建设、实现持久和平具有重要意义。

我首先要感谢加蓬、加纳、肯尼亚在整个磋商过程中的积极参与和有力支持，特别是从非洲国家角度提出的宝贵意见，使得主席声明更加契合非洲的诉求。我也感谢安理会其他所有成员秉持建设性态度，参与磋商。感谢你们的合作与支持。

我想各位同事应会同意，这项声明是及时的、以务实行动为导向的。它就帮助非洲加强能力建设提出

了系统性主张，尤其是针对非洲国家普遍关切的一些问题提出了具体的行动建议。希望安理会以此为契机，继续聚焦支持非洲和平安全，同非洲国家保持密切协商，共同朝着主席声明所明确的方向作出努力，为非洲的和平、安全、稳定和发展做出更大贡献。

当然，这项主席声明可能也是不完美的。我们理解安理会成员在一些问题上存在着不同的看法。主席声明草案的磋商过程并不容易，但在各方共同努力下，最终还是达成了共识，释放了团结合作的有力信号。这也再次证明，只要安理会成员保持耐心，平等协商，充分照顾彼此关切，不管形势多么困难，问题多么复杂，我们总有可能找到有效的解决办法。

对话协商寻求共识符合我们的最大利益，符合国际社会的普遍期待，也是安理会成员应该共同履行的职责。在中方结束安理会主席任期之际，这是我希望同大家分享的看法。

我谨以中国代表团的名义向安理会成员和安理会秘书处表示真诚的感谢，感谢他们给予的有力支持。如果没有各国代表团、秘书处的代表，包括会务人员、口译员、笔译员、逐字记录员和安保人员的辛勤工作、支持和积极贡献，我们不可能独立完成本月的工作。

最后，我预祝法国代表团9月份工作顺利。

我现在继续行使安理会主席的职能。

发言名单上没有其他人了。

上午10时25分散会。